

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 187 (9091)

Суббота, 28 сентября 1985 г.

Цена 3 коп.

## ЛУЧШЕ ГОТОВИТЬСЯ К ЗИМЕ

Заканчивается пастьбийный период. В хозяйствах района переводят скот на стойловое содержание. Именно сейчас от главных специалистов, руководителей совхозов требуется четкая программа действий для оперативного устранения всех недоделок на фермах. Конечно, подготовка к зиме велась в течение лета, но, к сожалению, нигде не была завершена хотя бы в течение сентября.

Нынешний год запомнился, вероятно, работникам сельского хозяйства строительным напряжением в животноводстве. Крупные работы — ремонт, реконструкция, новое строительство — шли в каждом совхозе. Наивысшего уровня готовности сумели к настоящему времени добиться в совхозе «Аврора», где уже почти весь скот поставлен в стойла. Но и здесь еще на комплексе предстоит немало работы. В других местах положение значительно серьезнее.

Наиболее полную картину подготовки к зиме помогла создать комплексная проверка ферм, прошедшая в очередной единичный день животновода. Было выявлено немало недостатков в этой работе, которые если их не устраниить вовремя, способны причинить немало неприятностей.

Прежде всего обращает внимание то, что на фермах не отремонтированы бытовые комнаты для доярок, не приведены в порядок молочные, а также пункты искусственного осеменения. Как показало обследование, в сентябре примерно половина этих объектов не была готова во всех совхозах, кроме «Авроры». Тщательно должны быть утеплены тамбура на каждом дворе, ведь от этого зависит бесперебойная работа системы навозоудаления. Пока далеко не везде их можно признать готовыми к работе в зимних условиях. Многое замечаний сделано по крышам. Они протекают на фермах совхозов «Осьминский», «Сланцевский», «Старопольский». Только сейчас серьезно приступили к ремонту дверей во всех хозяйствах, кроме «Авроры», где ремонт и утепление дверей на скотных дворах не откладывали «на потом».

В целом основное внимание в хозяйствах летом уделялось замене оборудования в производственных помещениях ферм. Большая работа в этом отношении проделана на комплексе в совхозе «Старопольский», на ферме Загривье совхоза «Сланцевский», на ферме Выскатка совхоза «Родина» и других. В первую очередь требовалось обеспечить бесперебойную работу систем навозоудаления и водопоения. Прошедшая зима показала, во что выливаются недоработки на этом участке. Радует, что в «Старопольском», где было особенно тяжелое положение, постарались серьезно подойти к этому вопросу. Котельные на комплексе, на ферме в Шакицах отремонтированы и будут действовать.

Сейчас заканчиваются основные полевые работы, и часть людей можно привлечь к различным делам на фермах, чтобы надежнее подготовиться к зиме. Так поступают, например, в совхозе «Сланцевский», где заранее был подготовлен приказ об укреплении строительных бригад за счет освобождающихся механизаторов. Везде, где только есть возможность, необходимо применять передовые методы организации труда, чтобы бригады могли точно рассчитать свои силы.

Много претензий по-прежнему предъявляется к подразделениям районного объединения «Сельхозтехника», обслуживающим животноводческие фермы. Конечно, сделано за лето немало, но все же на осень оставлено больше забот, чем надо бы. Так, не вовремя будет начат монтаж транспортеров навозоудаления на ферме Замошье совхоза «Старопольский», хотя они уже давно завезены. Долго не могли договориться руководители райсельхозтехники и совхоза «Сланцевский» о том, кому какие работы выполнять на дворе в Местово, где находится молодняк.

Давно идет речь о монтаже нового оборудования на Шакицком молокоприемном пункте. Оно завезено уже несколько лет назад, но до сих пор специалисты райсельхозтехники и совхоза «Старопольский», на территории которого расположен пункт, медлят с его установкой. Здесь потребуется привлечь механизаторов, потому что кое-что завезено не полностью. Но о комплектности поставок надо было заботиться своевременно, а теперь же нельзя допускать, чтобы пропадало ценное новое оборудование, тем более, что старое давно требует замены.

Большую часть недоделок на фермах совхозные строители и слесари намерены ликвидировать до середины октября. Дело чести строительных и монтажных бригад обеспечить нормальный рабочий ритм на фермах в течение предстоящих месяцев. Стойловый период на фермах начинается в сложных условиях. Продуктивность животных везде снижается быстрее, чем в прошлом году, чем предусматривалось планом. В результате по итогам 8 месяцев допущено отставание по валовому производству молока. Поэтому необходимо настроить всех животноводов, от рядового работника до специалиста, на получение наивысших результатов с тем, чтобы достойно завершить последний год пятилетки.



ОНИ ВЫПОЛНИЛИ ПЯТИЛЕТКУ

## ПЕРЕДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ

Еще 12 сентября третий добывчий участок шахты «Ленинградская» выполнил пятилетний план. Горняки этого коллектива обязуются к концу года выдать на-гора дополнительно к плану 60.000 кубометров горной массы.

Из месяца в месяц не уступает лидерства в социалистическом соревновании бригада В. В. Игнаткина. План августа этот коллектив выполнил на 119 процентов, сверхплановая добыча составила 3.513 кубических метров горной массы. От 1,5 тысячи до 3 тысяч кубических метров — такие прибавки к месячному плану постоянно обеспечивают коллектив, в то время как на участке есть некоторые бригады, не выполняющие план.

В бригаде давно утвердилась оплата по КТУ, а с сентября этого года коллектив перешел на хозяйственный расчет. Теперь горняки принимают обязательства экономить топливо, инструменты, обеспечивать снижение себестоимости добываемого сланца и т. д. И показатель выполнения плана будет зависеть от всех этих факторов.

Когда хорошо организован труд, то и вопрос с дисциплиной становится решенным.

У нас и до выхода в свет документов по борьбе с пьянством и алкоголизмом был порядок, — рассказывает Владимир Владимирович. — Трудовой дисциплине уделяем первостепенное значение. Люди работают хорошо. Трудно кого-то выделить одного, чтобы не обидеть остальных. По-ударному трудятся Виктор Мичурин, Александр Плисов, Сергей Вихров. Большую наставническую работу с молодежью проводит Юрий Владимирович Смирнов. Вообще взаимоотношения в бригаде здоровые.

А. ЗИНОВЬЕВ.

## КОСМОНАВТЫ НА ЗЕМЛЕ

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Завершен очередной этап работ на борту орбитальной научной станции «Салют-7».

26 сентября 1985 года в 13 часов 52 минуты московского времени после выполнения намеченной программы совместных исследований и экспериментов Владимир Джанибеков и Георгий Гречко на корабле «Союз Т-13» возвратились на Землю. Работу на борту пилотируемого комплекса «Салют-7» — «Союз Т-14» продолжают Владимир Васютин, Виктор Савиных и Александр Волков.

Спускаемый аппарат корабля «Союз Т-13» совершил посадку в заданном районе территории Советского Союза

в 220 километрах северо-восточнее города Джезказган. Самочувствие космонавтов после приземления хорошее.

На Землю доставлены материалы исследований и экспериментов, выполненных за время длительного полета Владимиром Джанибековым и Виктором Савиных, а также экипажем из пяти космонавтов в период совместной работы. Полученная информация найдет применение в интересах развития науки и различных отраслей народного хозяйства.

Четвертая длительная экспедиция на «Салюте-7» началась 8 июня 1985 года после успешной проведенной экипажем корабля «Союз Т-13» стыковки со станцией. В ходе дальнейшего полета Владимир Джанибеков и Виктор Савиных восстановили работоспособность станции, проявив при этом мужество и высокое профессиональное мастерство.

Космонавты выполнили широкую программу научно-технических исследований, осуществили выход в открытый космос и смонтировали дополнительные солнечные батареи.

Впервые проведена частичная смена экипажа, что обеспечивает непрерывную эксплуатацию пилотируемого космического комплекса в течение длительного времени и существенно повышает эффективность его использования в интересах науки и народного хозяйства.

Татьяна Никифоровна Андрианова работает на Сланцевском регенеративном заводе с 1971 года заготовщиком-пощивальщицей, в совершенстве освоила свою профессию, на потоке знает четыре сменные операции. Ведет большую общественную работу — третий раз избирается страждегатом, к своему поручению относится серьезно и добросовестно. Т. Н. Андрианова — ударник коммунистического труда.

А. ВИКТОРОВА,  
обществ. корр.

## ЕСТЬ ПЛАН 9 МЕСЯЦЕВ!

Добрая весть пришла вчера к нам в редакцию из ПО «Родина». Хороший подарок подготовили труженики села к Дню Конституции СССР. На три дня раньше, чем закончился месяц животноводы объединения выполнили план трех кварталов по сдаче молочной продукции государству. На сегодня при плане 18.300 тонн они поставили на молокозавод уже 18.359 тонн молока. До конца же месяца труженики ферм объединения продадут государству еще не менее 198 тонн этой ценной продукции.

А. ГИНДОВА.

## ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

### РЕЙД ПО РАЙОНУ

Отдел культуры горисполкома совместно с горкомом партии провели рейд по учреждениям культуры района, проверив их подготовку к работе в зимних условиях. В ходе проверки выяснились упущения, которые срочно необходимо ликвидировать. С итогами рейда ознакомлены руководители совхозов, от которых зависит, будет ли зимой в клубах и Домах культуры деревень уютно, тепло.

### ПРИГЛАШАЕТ «СОБЕСЕДНИК»

1 октября литературный клуб «Собеседник» открывает свои двери для всех любителей книги. Клуб начнет свою работу в сезоне 1985—1986 года вечером «Мир Игоревой песни», посвященным 800-летию бессмертного памятника древнерусской литературы — «Слово о полку Игореве».

В 1984—1985 годах в клубе «Собеседник» прошло 9 заседаний. Это и литературные вечера, и обсуждение новинок литературы, напечатанных в журналах. По приглашению клуба на обсуждение романа «Черная вода, черемуховый цвет» приезжал автор В. Кавторин. Впервые

было проведено заседание по теме «Моя личная библиотека», на котором книголюбы поделились мыслями о правилах составления библиотеки, о тех книгах, что наиболее им дороги и любими. Клуб принял участие в традиционном новогоднем книжном карнавале и в общегородском вечере книголюбов.

Товарищи книголюбы, «Собеседник» приглашает всех 1 октября в 18 часов 30 минут на первое заседание.

### ДЛЯ АКТИВНЫХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Хорошо работает в этом году пункт выдачи книг объединенной районной библиотеки в филиале швейного объединения «Маяк». План выдачи книг на этот год уже выполнен. Заведующая винстационным отделом ОРБ Валентина Алексеевна Тимофеева строго следит за порядком очереди на чтение особенно популярной литературы.

В помещении пункта оформляются выставки книг на актуальные темы и те, что могут заинтересовать швей. Сейчас там действует выставка «Домашний калейдоскоп», в нее вошли книги по вязанию, приготовлению пищи.

## В ГОРКОМЕ КПСС

## ОБСУЖДЕНЫ ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ

На очередном заседании бюро горкома КПСС, состоявшемся в минувший вторник, обсуждена работа партийного комитета строительного треста № 63 по дальнейшему развитию бригадных форм организации труда и усилению роли бригад в воспитании трудящихся в свете требований ЦК КПСС. С отчетом выступил секретарь парткома треста № 63 Н. А. Цветаев.

В обсуждении отчета участвовали члены комиссии, готовившей вопрос на рассмотрение бюро, — заведующий отделом промышленности, строительства и транспорта редакции газеты «Знамя труда» А. В. Александров, горнорабочий очистного забоя шахты «Ленинградская» Н. И. Павлюченков, председатель профсоюзного комитета объединения грузового автотранспорта Н. И. Васюко-

ва, заведующая отделом пропаганды и агитации ГК КПСС Р. В. Хлебникова. Высущудила при обсуждении член бюро ГК КПСС секретарь горкома партии В. П. Ильина. Завершил обсуждение первый секретарь городского комитета партии Н. В. Смирнов.

В работе бюро участвовал и выступил инструктор отдела пропаганды и агитации ОК КПСС М. А. Бускин.

По обсужденному вопросу принято постановление, которым, в частности, за серьезные недостатки в работе по усилению роли бригад в воспитании трудящихся секретарю парткома Н. А. Цветаеву и председателю профкома треста Н. А. Голенко объявлен выговор.

Бюро горкома КПСС обсудило также ход подготовки предприятий, организаций

района к работе в осенне-зимний период. Информацию об этом сделал заведующий промышленно-транспортным отделом ГК КПСС А. П. Кузнецов. Ряду хозяйственных руководителей, в том числе директору регенеративного завода М. С. Печникову, начальнику предприятия тепловых сетей О. П. Юни, начальнику управления жилищно-коммунального хозяйства объединения «Ленинградсланец» В. Л. Мещанинову были заданы вопросы.

Итог обсуждению подвел первый секретарь ГК КПСС Н. В. Смирнов, отметивший в своем выступлении многочисленные недостатки в подготовке к зиме.

Бюро горкома КПСС потребовало от хозяйственных руководителей в кратчайший срок устранить отмеченные недостатки.

На заседании бюро ГК КПСС рассмотрены и другие вопросы, по ним принятые постановления.

## ТРУДОВАЯ СЛАВА



К двум десяткам лет приближается трудовой стаж в электроремонтно-механическом заводе производственного объединения «Ленинградсланец» электромонтера-обмотчика Галины Михайловны Колесник. Своей специальностью владеет хорошо, знает ее тонкости, работает добросовестно и ответственно. Участвуя в социалистическом соревновании, она как и все труженики участка вкладывает в дело свое мастерство, чтобы успешно и достойно встретить XXVII съезд нашей Коммунистической партии.

НА СНИМКЕ: Г. М. Колесник.

Фото Ю. Александрова.

## ПАНОРАМА РОДИНЫ

## ЛЕГЧЕ И КАЧЕСТВЕННЕЕ

ДМИТРОВГРАД (Ульяновская область). Серийное производство автомобильных радиаторов из алюминия освоено на агрегатном заводе имени 50-летия СССР. Новые радиаторы в два раза легче традиционных, изготавливаемых из латуни, и отвечают по качеству лучшим мировым образцам.

## БЫСТРО И ЭФФЕКТИВНО

УСТЬ-КАМЕНГОРСК. Эффективную замену мощным самосвалам нашли на Зыряновском свинцовом комбинате. Доставлять на железнодорожную станцию отходы обогатительной фабрики, широко используемые в строительстве, начала поточно-конвейерная система транспортировки. Оператор, управляющий оборудованием, всего за пять минут загружает вагон. Для этого требовалось десять двадцатисемитонных мощных грузовиков и грейферный кран, которые справлялись с такой операцией только за час.

## НА КОНВЕИНЕРЕ — 180-ТОННЫЙ

БЕЛОРУССКАЯ ССР. Серийный выпуск 180-тонных самосвалов «БелАЗ-75211» начал на Белорусском автомобильном заводе в Жодино. Кузов этого гиганта вмещает 3 железнодорожных вагона породы. Машина по производительности не уступает зарубежным образцам.

НА СНИМКЕ: идет сборка машины.

Фото В. Аleshkevicha.

Фотохроника ТАСС.

## РАДИ ГАЛОЧКИ

## УСТАВ КПСС — ЗАКОН ДЛЯ КОММУНИСТА

«О личном вкладе каждого коммуниста в выполнение заданий одиннадцатой пятилетки». — с такой повесткой дня состоялось очередное собрание в цеховой партийной организации № 1 совхоза «Сланцевский». Согласитесь, собрание это — не из рядовых. Готовясь к нему, любой из коммунистов так или иначе волнуется. Все ли делаются для того, чтобы дела на моем участке шли успешно? Могу ли я сам твердо сказать, что являюсь примером для беспартийных, что я чист и честен? Достаточно ли принципиален в борьбе с нарушителями трудовой и технологической дисциплины, общественного порядка, с расхлябанностью и бесхозяйственностью? А как оценят другие занимаемую мною позицию в решении стоящих перед всем коллективом ответственных задач, в делах партийной организации? Вот лишь немногие из тех вопросов, которые мысленно задает себе коммунист, идя на такое собрание.

А поэтому и подготовка к собранию с такой повесткой дня требует от партийного бюро и от тех, кому это поручено, особой щадительности и, если хотите, даже скрупулезности. Очень важно, чтобы на общем фоне достигнутых успехов не остался незамеченным вклад каждого коммуниста не зависимо от того, на каком — главном или вспомогательном участке он трудится. Чтобы своими именами были названы и те промахи и даже нарушения, которые допускают некоторые члены партии.

Одним словом, очень важно не допустить, чтобы уходя с собрания пусть даже лишь отдельные коммунисты испытывали чувство горечи и досады от того, что за огульным перечем цифр и явлений остались за кадром их личные старания и достижения, что их фамилии были названы среди тех, кто не с полной отдачей выполняет партийное поручение, а между

тем никто даже не поинтересовался, а сколько же у него других общественных поручений или по силам и способностям ли ему данное поручение.

К сожалению, именно такими недостатками страдал доклад секретаря партийного бюро З. П. Бородиной. Чувствовалось, что писался он наспех, что не предшествовал этому серьезный разговор не только с каждым коммунистом, но и с руководителями первого производственного участка и всего совхоза. А поэтому все сказанное в нем было в назывательном тоне, без должного анализа и попытки дать принципиальную оценку тем или иным фактам. Кроме того, докладчик ни единим словом не обмолвилась о том, а как же партийное бюро осуществляет партийное влияние на различные стороны деятельности тружеников совхоза, что предпринимало для того, чтобы повысить активность отдельных коммунистов.

З. П. Бородина назвала в качестве положительного примера работу коллектива свинофермы Березняк, возглавляемого коммунистом А. В. Петуховой. Животноводы еще в середине июня выполнили план одиннадцатой пятилетки по валовому привесу свиней. Хуже дела, сказала она, с привесами на ферме Большие Поля, где руководителем коммунист Т. А. Вихрова. Но дальше констатации этих фактов докладчик, видимо, не сочла нужным пойти. Ну а в чем же, все-таки причина? Если только в руководителе, то почему партийное бюро не потребует от коммуниста Вихровой навести порядок на ферме? Кстати, ведь она возглавляет и коллектива молочно-товарной фермы, а он работает уже на протяжении многих лет довольно успешно. Если дело в чем-то другом, то как партийное бюро собирается повлиять на улучшение работы и большепольских свиноводов.

Или докладчик рассказала о том, что план по заготовке коровьих полеводы производственного участка № 1, возглавляет работу которых коммунист А. Н. Спиридонова, не выполнили, не завершили они еще и сев озимых. А вот копка картофеля звеном, работающим по бригадному подряду, идет в хороший темпе. Но разве можно из этих отрывочных, не взаимосвязанных между собой фраз судить о вкладе А. Н. Спиридоновой в одиннадцатую пятилетку?

Лишь перечислением фамилий ограничилась секретарь партбюро, говоря и о том, что отдельные коммунисты не только «хорошо трудаются, но и успевают выполнять общественные поручения». Тогда как можно было назвать более конкретный

их личный вклад в одиннадцатую пятилетку. Так, например, шофер Г. А. Хорошев уже перевыполнил пятилетнее задание по перевозкам сельскохозяйственных грузов, за что удостоен знака «Ударник 11-й пятилетки». Мало еще работает в совхозе молодой тракторист А. И. Федоров, но на какой бы участок его не поставили, везде показывает образец самоотверженного труда. Нынче он отлично поработал на заготовке сена. Он также удостоен знака «Ударник 11-й пятилетки».

Весом вклад в успехи коллектива свинофермы Березняк молодого коммуниста В. Б. Рагулиной, которая ведет сбор пищевых отходов для скармливания животным. Кроме того, Вера Борисовна успешно справляется с обязанностями профгрупорга, является членом профсоюзного комитета совхоза, где отвечает за работу среди женщин.

Заслуживает высокой оценки личный вклад в одиннадцатую пятилетку молодого коммуниста И. И. Игнатьева. Работая дояром на ферме Большие Поля, он уже вот-вот выполнит пятилетнее задание по надою молока на каждой коровы.

Совершенно неоправданно остались в тени те коммунисты, которые сегодня находятся на заслуженном отдыхе. Ведь, будучи пенсионерами, они не сидят сложа руки, работают в своих личных подсобных хозяйствах, чем вносят свой посильный вклад в реализацию Продовольственной программы страны. А отдельные из них еще и продолжают трудиться в совхозе. Так, Таисия Васильевна Зверева работает сторожем на свиноферме Большие Поля, Анатолий Ефремович Крупенин охраняет от охотников польститься на общественное добро страйхер, а Валентина Андреевна Баранова, долгое время проработавшая главным экономистом хозяйства, теперь по первому зову выходит на переборку семенного картофеля.

Не названы же эти и другие фамилии в докладе не случайно. Дело в том, что З. П. Бородина за пять месяцев своего секретарства даже не познакомилась со всеми коммунистами-пенсионерами. Она не сочла нужным даже лично или через членов бюро пригласить этих людей на партийное собрание. Стоит ли удивляться после этого, что и явка коммунистов на таком важном, не рядовом собрании составила немногим более 50 процентов, а точнее — 53 процента.

К сожалению, такой же безликой была в выступлении секретаря партбюро и критика. «Не все благополучно с дисциплиной», «не изжиты случаи

хищения, небрежного отношения к инвентарю», «не рачительно расходуем горюче-смазочные материалы, электроэнергию» и т. д. Сами по себе факты весьма характерные. Но что стоят они без названия тех, кто повинен в этом, кто лишь равнодушно наблюдает за происходящим, кто не справляется с возложенными на него обязанностями по искоренению всех этих негативных явлений. Правда, в докладе была упомянута фамилия А. И. Хренкова, который является председателем комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом, но пока плохо ведет эту работу. Но, думается, что партийному бюро стоило бы задуматься прежде чем давать очередное такое серьезное поручение этому коммунисту. Ведь Анатолий Иванович — главный ветвач совхоза является еще и председателем группы народного контроля при исполнкоме Пелешского сельсовета, и заместителем председателя исполнкома, председателем комиссии контроля деятельности администрации. Наверное, не надо никого убеждать что это просто не посильно для одного человека. В тоже время в партийной организации есть немало коммунистов, у которых нет ни одного поручения, о чем, кстати, упомянула З. П. Бородина.

И еще одно серьезное упущение. Разговор о личном вкладе каждого коммуниста в одиннадцатую пятилетку шел тогда, когда вся страна охвачена заботой об ускорении научно-технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства. Однако докладчик ни словом не обмолвилась о том, каков вклад в реализацию программы «Интенсификация-90» коммунистов первой цеховой партийной организации совхоза «Сланцевский».

Надо ли говорить, что такой бесстрастный доклад не мог заставить за живое или просто взволновать никого из присутствующих. Поэтому все выступающие ограничились самоотчетом о своей работе в текущем времени, не сказав ни слова о том, в чем они видят главные резервы улучшения своей работы и всего коллектива, как думают реализовать их на деле. И даже директор совхоза Р. М. Сантгареев и председатель профкома В. Л. Тилик, входящие в состав этой цеховой парторганизации и принявшие участие в обсуждении доклада, не сумели повернуть разговор в нужное русло, не обратили внимание коммунистов на нерешенные проблемы, на те задачи, которые стоят перед коллективом совхоза в преддверии XXVII съезда КПСС и какое место отводится каждому из членов партии в решении этих задач.

Вот и выходит, что проводилось это собрание лишь ради галочки, а не для пользы дела.

А. БЕДОВА.



## ГОРИЗОНТЫ КУЛЬТУРЫ

## Выступления во Франции

Многих сланцевчан приятно поразил тот факт, что руководитель народного ансамбля танца Дворца культуры завода «Сланцы» «Мозаика» Александр Петрович Антоненков был приглашен в составе советского ансамбля участвовать в фестивале фольклорного искусства разных стран во Франции. Целый месяц, насыщенный большой работой и событиями, он провел там. Вернулся недавно. Показал яркие изумительные фотографии фестиваля. А сегодня он делится своими впечатлениями с читателями нашей газеты.

В конце мая этого года был создан ансамбль песни и танца Ленинградской области «Цвети наш край», в который вошли участники самодеятельных фольклорных коллективов Ленинграда и области, студенческая молодежь. Мы много занимались, а 30 июня показали программу президенту Всемирного совета организаций фольклорных фестивалей. Он и пригласил нас на фольклорный фестиваль во Францию.

3 августа мы вылетели в Париж, а потом уже отправились в Конфолан.

Город Конфолан ежегодно проводит фольклорные фестивали. На этот раз в нем участвовали 15 стран. Играл духовой оркестр из Федеративной Республики Германии, с волынками выходили на улицы города шотландцы, китайцы показывали балет.

Погода стояла жаркая. Выступать было нелегко. На фестивале побывали за десять дней 300 тысяч туристов. А это значит, что нас всегда окружали люди, толпы людей провожали во время полуторачасового ежедневного прохождения по улицам города, окружали площадку выступлений. Дело в том, что ансамбли должны были дойти до сцены по улицам города с песнями, танцами, музыкой — уже там показать, на что способны. И так каждый из 10 дней. А вечером была большая танцевальная программа.

Французские зрители очень и очень сердечные. По их реакции почти невозможно было определить, какая страна выступает лучше. Всех без исключения встречали и провожали гостеприимно. В Конфолане мест победителей не определяли, там был просто праздник. Большой и красивый. Посвященный урожаю винограда.

Участники нашего ансамбля напряженно работали, нам редко удавалось прогуляться по улицам города, сходить в дискотеки. Времени постоянно не хватало. Так уж получилось, что режиссеру-постановщику программы не удалось по болезни выехать с нами. И первая наша репетиция во Франции перед концертом прошла неудачно, хорошо, что мы это сразу поняли. Уже потом руководитель нашей группы дал команду мне взять на себя режиссуру выступлений. А это была невероятная нагрузка. Конечно, программа наша была отработана, но чтобы вместить

наши концерты в определенные, довольно жесткие временные рамки (время для выступлений отводилось везде разное) нужно было выбирать из нее в зависимости от ситуации самое важное, лучшее. Хотелось не ударить лицом в грязь.

Когда с концертами мы ездили по городкам Франции, нас устраивали на ночлег в дома гостепримных хозяев. На ужин всегда был изобильный стол.

Люди были вежливы, часто встречали и провожали подарками, мы тоже старались отблагодарить их русскими сувенирами.

Посмотрели много городов страны: Лябиль, Юссель, Матиньян, Кассенель, Лимож и другие, города аккуратные с домами, покрытыми, как правило, нарядной красной черепицей, с улочками в ярких цветниках. В одном из этих городков нас любезно привезли по историческим местам, включили подсветку средневекового замка, соборов.

После фестиваля, когда мы уже настроились ехать домой, нам передали просьбу представителя советского посольства во Франции принять участие в фестивале в Дижоне. Если здесь был праздник, то в Дижоне нам предстояло творческое состязание. Мы призадумались. И было о чем. Во-первых, мы страшно устали, во-вторых, не готовились специально к борьбе за призовые места, коллектив у нас сборный, а самое главное, уже на 15-е сутки пребывания во Франции к каждому из нас пришла тоска по Родине. Трудно передать, какое сильное это чувство там, за границей.

И все-таки решили остаться. Приняли нас в Дижоне великодушно, дали восторженную рекламу, назвав нас «звездами Конфолана среди созвездий Дижона».

На показ программы всем участникам дали по 12 минут. Причем, нельзя было отратить время на поиски, поиски благодарностей зрителей. Если кто-то не укладывался в рамки, выступление прерывали зрители, вот так четко был продуман праздник.

Только я в роли деревенского пастушки вышел на сцену, как мне бросились в глаза огромные часы на противоположной стене. Представьте мое состояние. Я очень волновался, успеем или нет показать все, что задумано. Очень хотелось за-

вершить выступление ритмичной знаменитой «Калинкой», под которую обычно публика аплодирует. Успели! И не в попыхах умчались со сцены, а «утекли ручейком» под овации зрителей. На следующий день участвовали в конкурсе зрительских симпатий.

Когда объявляли итоги фестиваля в Дижоне, мы не надеялись на призовое место, уж очень было много всего интересного. Например, артисты Берега Слоновой Кости привезли с собой маленьких детей, и они все вместе такое вытворяли на сцене, что это было похоже только на великолепную цирковую программу. И вот итоги... Вижу на табло светящиеся буквы — «Бронзовая медаль». Это — нам!

В моей записной книжке остались адреса людей, с которыми сроднились за время выступлений. Очень пришлось по душе общение с поляком Станиславом Яницем. Вспоминается и долго не забудется встреча с французскими детьми специального интерната. Она была трогательной, Тихвинский хор исполнил маленьким французам детские советские песни.

Произвела впечатление встреча с американской группой, обмен мнениями о жизни, о справедливости. Американские артисты интересовались, как советский народ относится к американскому народу, были поражены нашим стремлением к миру, видно, учат их другому.

Последний концерт мы дали в советском посольстве в Париже своим соотечественникам.

В столице Франции были недолго, но успели посмотреть его знаменитые Елисейские Поля, Монмартр, соборы, площади и улицы. Удивлялись стрижкам молодежи. Где везде причудливая мода!

Видели бездомных, на ночлег собирающих под себя картонные коробки, слышали от наших гидов-студентов сомнения о том, получат ли они работу после окончания учебы. Все это отпечаталось в памяти. Но больше всего, конечно, запомнилась трудная и благодарная работа коллектива, искусство народов стран — участниц фестиваля.

Что мне дала эта поездка? Прежде всего, прибавила уверенности в собственных силах. Во Франции я впервые пожалел, что в свое время отказался от возможности стать профессиональным танцором. Ну и массу впечатлений, часть которых я сейчас постарался передать. С удовольствием рассказываю о поездке и ребятам из нашей «Мозаики».

Интервью-монолог записала Н. ТОМС.

Сегодня работает конференция дошкольных работников Сланцевского района

## ВОСПИТАТЕЛИ

Приходит утро и оживает от ночного затишья, озаряется веселыми детскими голосами, смеются ребята детский сад. Начинается очередной рабочий день, спешат на работу мамы и папы, но прежде приходят они сюда, приводя в этот детский мир своих сыновей и дочек.

Детский сад. Сюда впервые приводят ребенка, впервые он здесь встречается с таким количеством сверстников. И неизбежны первые радости общения, первые споры, клятвы в дружбе и первые обиды. Многое здесь происходит с малышом впервые, и поэтому очень важно, кто находится рядом с ним все это время — кто воспитатель в его группе?

В этом году успешно закончили Ленинградское областное педагогическое училище и стали воспитателями в детском саду № 1 Елена Соловьева и Диана Осипова. Когда я пришел в детский сад, там стояла непривычная тишина. Тихий час. Время, когда дети отдыхают, и когда у воспитателей есть несколько относительно свободных минут. В это время и состоялась наша беседа.

— Какие черты характера необходимо иметь хорошему воспитателю?

— Первое и самое главное, конечно, это любить детей. Любить по-настоящему, то есть, быть с ними, как с равными — понимать их, уметь найти контакт с каждым. Второе необходимое качество — воспитатель должен быть искренним. Дети всегда непосредственны, чисты и искренни. Они в том возрасте, когда копируют окружающих, стараются походить на них. Поэтому на плечах воспитателя огромная ответственность за то, чтобы ребята оставались такими же искренними всегда.

Еще одно важное качество, о котором никогда нельзя забывать воспитателю, это собственное настроение. Детей можно сравнивать со своеобразными барометрами. Весел воспитатель — и в группе не смолкает смех, сияют лица малышей. Но вот воспитатель позволил себе прийти на работу в плохом настроении — и, как ответная реакция, печаль на детских лицах, слезы. Вывод один — воспитатель не имеет права на плохое настроение.

— А почему вы решили стать воспитателями?

— Нравится работать с детьми. Правда, это налагает большую ответственность, но когда видишь устремленные на тебя веселые, радостные, восхищенные глаза — это с лихвой окупает весь наш труд. Даже в школе, с нашей точки зрения, дети уже не те. Там и они сами взрослеют, и обстановка иная. Здесь же царствует мир детства. И все занятия мы стараемся облечь в форму игр.

А решение стать воспитателями пришло к нам как что-то само собой разумеющееся. Профессия нравилась, да и вообще, считали, что справимся. И вот первые месяцы работы здесь пока не дают оснований для огорчений. Малыши из наших групп в детский сад идут с желанием, не капризничая, — значит, работаем мы неплохо. У нас ведь самый строгий экзаменатор — дети.

— С чего начинается рабочий день воспитателя?

— Пожалуй, с... вечера. Или, даже нес...олько раньше, тогда, когда мы разрабатываем и составляем планы работы. А вечером разрабатывается детальный план на следующий день. Буквально по минутам там определено, что, когда и как будет проходить. И, чтобы день для малышей прошел интересно и увлекательно, принес что-то новое, познавательное, надо как следует позаботиться об этом вечером предыдущего дня.

Много знаний дало нам училище. Но это не дает права жить только этим багажом. Поэтому стараемся использовать в своей работе все новые методики, о которых рассказывается в специальной литературе. Бесценную помощь нам оказывает и опыт коллег, которые уже давно работают в этом детском саду. Да и между собой мы зачастую во время тихого часа делимся проблемами и находками. Так что с окончанием училища наша учеба не закончилась, скорее наоборот. Училище дало фундамент знаний, а пополнять их, повышать надо постоянно.

Наша короткая беседа закончилась. Диана и Елена пошли в свои группы. Заканчивался тихий час, и ждали их подопечные, для которых они, несмотря на молодость, уже Диана Витальевна и Елена Леонидовна. А вообще-то своими первыми шагами в избранной профессии они получили право на уважение и детей и их родителей.

А. ПАВЛОВ.



## ОТКРЫЛСЯ ШКОЛЬНЫЙ МУЗЕЙ

В Новосельской школе в первые дни учебного года открылся музей истории села и его окрестей. Право разрезать ленточку было предоставлено организатору музея М. П. Батуеву и школьникам С. Шишлову и С. Рачкову, принявшим самое активное участие в сборе экспонатов.

Михаил Петрович Батуев награжден орденами и медалями за участие в боях на Ленинградском фронте. На снимке слева вы видите его среди воспитанников, ребят, у которых он старается воспитать чувство уважения к истории края, любви к родной земле. В классах, где он до недавнего времени преподавал историю, ребята развернули соревнование по сбору и изучению экспонатов. На открытие музея

были приглашены победители этого соревнования — ученики 6-го и 8-го классов.

Михаил Петрович настроил ребят на дальнейшую работу: восстановление партизанских землянок в лесах, продолжение сбора информации о лучших людях-земляках.

На снимке справа вы видите один из экспонатов музея. На старой фотографии запечатлен момент схода крестьян д. Филатово, обсуждающих указ о передаче земли в коллективное пользование.

С экспонатами музея познакомились в основном школьники, учителя. Думается, они рассчитаны на более широкую аудиторию, взрослым жителям Новоселья они также будут интересны.

Н. ИВАНИКОВА.



ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 28 сентября — «Жандарм и инопланетяне». Начало в 17, 19 часов. 29 сентября — «Тутси». Начало в 17, 19 часов. Для детей. «Тайна железной двери». Начало в 15 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 28 сентября — «Миный друг». Начало в 11, 14.20, 16.10, 18, 19.50, 22 часа. 29 сентября — «Миный друг». Начало в 16, 18, 19.50, 22 часа. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 11 часов. «Слуги дьявола». Начало в 12.40, 14 часов 20 минут.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНОГО. 28 сентября — «Сезон чудес». Начало в 14, 16, 18 часов. 29 сентября — «Легенда о динозавре». Начало в 15, 16.40, 18 часов 40 минут. 30 сентября — «Викинги». Начало в 16.30, 18.30, 20 часов 30 минут.

СЛАНЦЕВСКИЙ МЕХЛЕСХОЗ

Приглашает на работу

КРАНОВЩИКА на кран КБ-100, КАССИРА, ВАЛЬЩИКОВ леса, РАСКРЯЖЕВЩИКОВ древесины.

ОПЕРАТОРА челюстного погрузчика, МАШИНИСТА трелевочной машины.

Обращаться по адресу: ул. Зеленая Роща, дом № 12 или в отдел по труду горисполкома, 3-2

СЛАНЦЕВСКОМУ ТОРГУ

Требуются

СПОРТИНСТРУКТОР.

Для работы в магазинах: ФАСОВЩИЦЫ, ПРОДАВЦЫ, ГРУЗЧИКИ.

Для работы на продовольственной базе: ГРУЗЧИКИ, ШОФЕР,

УЧЕНИКИ МАШИНИСТА ходильных установок, ГРУЗЧИКИ овощехранилища (временно).

3-2

СЛАНЦЕВСКОЙ ШКОЛЕ № 10

Требуются

ДЕЖУРНЫЕ, РАБОЧИЕ кухни, ИНСПЕКТОР по снабжению, РАБОЧИЙ производственных мастерских,

ЗАВЕДУЮЩИЙ складом, КИНОМЕХАНИК,

ШОФЕР на грузовую автомашину (можно по совместительству).

Обращаться по адресу: деревня Большие Поля, школа № 10.

Автобус маршрута № 5. Телефоны 2-20-78, 2-11-18.

3-3

УПРАВЛЕНИЕ

МЕХАНИЗАЦИИ № 332

ТРЕСТА № 70

«СТРОЙМЕХАНИЗАЦИЯ»

ГЛАВЗАПСТРОЯ

Приглашает

на постоянную работу МАШИНИСТОВ автомобильных кранов

МАШИНИСТОВ компрессорных станций

СЛЕСАРЕЙ по ремонту автомобилей.

За справками обращаться по адресу: город Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 13.

2-2

Ивану Михайловичу ВИНОГРАДОВУ

Сердечно поздравляем с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, творческих успехов в работе, счастья.

Коллектив горноспасательного взвода.

Валентине ХОБОКО и Юрию ЦАПОИНУ

Поздравляем с бракосочетанием. Желаем счастья, большой настоящей любви на всю жизнь.

Коллектив СРСУ СПЗ «Сланцы».

Григорию Ануфриевичу ИВАНОВУ

Коллектив комбината «Стройдеталь» поздравляет Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Благодарим за труд, желаем здоровья, счастья.

Ларисе ЗАВРАЗИНОЙ и Владимиру ПАВЛИКОВУ

В этот замечательный день примите наши поздравления. Пусть любовь, верность, счастье и взаимное уважение будут вечными спутниками вашей жизни.

Коллектив центроберкасы.

Ларисе ЗАВРАЗИНОЙ и Владимиру ПАВЛИКОВУ

Поздравляем с днем свадьбы.

Желаем вам любви, дружбы, верности на всю вашу жизнь.

Коллектив бригады Сергеева участка № 6 шахты «Ленинградская».

Светлане ХОРОШИЛОВОЙ и Сергею МОРОЗОВУ, Елене СЕМЕНОВОЙ и Юрию ИВКИНУ

Поздравляем с вступлением в брак. Желаем крепкой любви и дружбы на всю жизнь.

Коллектив участка № 12 шахты «Ленинградская».

Ольге КРАПЧЕТОВОЙ и Игорю ЛУНЬКО

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем вам любви, дружбы, верности на всю жизнь.

Коллектив ЭРЦ цементного завода.

СОКИ — КРУГЛЫЙ ГОД И НА ЛЮБОЙ ВКУС!

Фруктово-ягодные соки занимают достойное место в рациональном питании. Стакан сока в день — это должно стать привычкой каждого, это сугубая потребность человеческого организма во многих витаминах и других важных веществах. Соки необходимы молодому, развивающемуся организму, они улучшают аппетит у детей и подростков, стимулируют процессы пищеварения, прекрасно утоляют жажду.

Из сока можно приготовить разнообразные коктейли, кисели, муссы и другие блюда. Вот несколько рецептов.

КОКТЕЛЬ «ДЕТСКИЙ»

Влить в миксер яблочный сок, добавить белок от яйца, лимонный сок, мед, все хорошо взбить. Влить в бокал, бросить туда несколько промытых изюминок или фруктов из консервированного компота и подать. На одну порцию: полстакана яблочного сока, 1 белок, 1 чайная ложка лимонного сока, четверть стакана меда, изюм, консервированные фрукты.

ТОМАТНЫЙ НАПИТОК «ЛЕТО»

Хорошо смешать томатный напиток, яичный желток, молоко, сметану, положить лед. На 1 порцию: четверть стакана томатного напитка, 1 яичный желток, полстакана молока, чайная ложка сметаны.

ЯБЛОЧНЫЙ ШЕРБЕТ

В стакан или бокал положить мороженое, а затем влить смешанные в миксере яблочный и гранатовый соки. Шербет не размешивать. На 1 порцию: полстакана яблочного сока, 50 граммов мороженого, четверть стакана гранатового сока.

ЖЕЛЕ ИЗ СОКА

Желатин предварительно залить холодной водой на 25—30 минут. Сок довести до кипения и растворить в нем желатин, постоянно размешивая ложкой. Проделать, разлить по формам, поставить на холод. Пропорция: 3 стакана сока, 25 г желатина, сахар по вкусу.

МОЛОЧНЫЙ КОКТЕЙЛЬ

Взбить в миксере молоко, мороженое, сок. На 1 порцию: полстакана молока, 2 столовых ложки мороженого, четверть стакана сока.

МУСС

Приготовить смесь, как для желе, влить ее в эмалированную кастрюлю, которую поставить в холодную воду и взбить до получения однородной пенистой массы. Когда масса начнет густеть разлить мусс в формы и охладить. Отдельно подать к муссу сок.

Сок гранатовый, яблочный, напиток томатный, абрикосовый и другие вы можете приобрести в продовольственных магазинах Сланцевского торга.

ГОРТОРГ.

церт. 15.35 — «Крутой поворот». Художественный фильм.

16.55 — Мультфильм. 17.10 —

Мультфильм. 17.55 — «Контуры».

Тележурнал. 18.50 —

«Принц и нищий».

Премьера художественного фильма — балета ЛТ.

20.10 — «Рассказы о Русском музее».

В. И. Суриков. 21.00 — «Время».

21.35 — «Монитор».

22.35 — Вечерний концерт. П. И. Чайковский.

«Итальянское каприччио».

ПОНЕДЕЛЬНИК,

30 СЕНТЯБРЯ

9.05, 10.00 — Литература.

7-й класс. 9.30 — «Глубина».

Документальный фильм. 10.25

— «Автор Георгий Федосеев».

Документальный фильм. 10.55

— «Мурад Кажлаев. Ритмы и

годы».

Музыкальный фильм. 12.00 — «Чужая жена и муж под кроватью».

Художественный фильм. 17.00 — Новости.

17.10 — «Маленькие звезды».

Фильм-концерт для детей. 17.55

— «Столько чувства в напеве родном».

Музыкальный телевизионный фильм. 18.25 — «Спрос... Ми

нус предложение».

Об улучшении торговли на ленинградских

рынках. 19.00 — «Ленинград».

19.25 — «Телевизионный ежик».

19.40 — «Два голоса».

Художественный фильм. 20.45

— «Спорт, спорт, спорт».

21.00 — «Время».

21.40 — Новости.

21.50 — «Музыкальный вестник».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

29 СЕНТЯБРЯ

11.00 — Программа передач.

11.05 — Для детей. Художест-

венный фильм «Без семьи».

1-я серия. 12.25 — «Золото осени».

12.55 — «Из истории Великого Немого».

14.20 — И. С. Бах-Месса. 2-я часть. 15.15

— Молодежная студия. «Турнир».

15.45 — Вечерняя программа.

15.50 — «Стоп-кадр».

16.05 — Телеспектакль для детей.

«Приключения дядюшки Тик-Така», 1-я часть. 17.15 — Теле-

спектакль для детей. «Приключе-

ния дядюшки Тик-Така», 2-я часть.

18.45 — «Детский экран».

Вечерняя сказка. 19.00 — «Джазовая студия».

19.30 — Реклама и объявления.

19.40 — Осенние мелодии.

20.00 — Воскресная программа «АК».

20.45 — «Спорт. Спорт».

21.35 — Клуб рекламы.

22.55 — 23.25 — «Юпитер».

УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ